
ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE TIRADENTES – 
18/05/2023

Aos dezoito dias do mês de Maio de dois mil e vinte e três, reuniram- -se os 
conselheiros do

Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da 
Paz – CADES

– Cidade Tiradentes, estavam presentes os conselheiros:- Juliano Stevenson 
de Araújo Pinto,

Alice C. Negretti, Raimunda Tomaz Nascimento Sampaio(Ana), Marcelo J.P., 
Anderson Luiz

Trajano – representando a Casa Civil, Adriano de Lima, representando os 
Parques Vila do Rodeio,

da Ciência e Consciência Negra, Pastor Eddy como convidado, Maria José da 
Silva

Barbosa(justificou a falta), o Sr. Lucas S. Sorrillo – 
Subprefeito/Presidente do CADES( Precisou

ausentar-se reunião na SMSUB) , a Coordenadora Rosa Aparecida Apolinário, a 
Sra. Roseli Alves

dos Santos, como convidada, em primeira chamada às 15 horas com tolerância de
atraso de 15

minutos, a Coordenadora Rosa A. Apolinário, colocou para todos que será 
marcada uma reunião

com todos os conselheiros do CADES, e Conselhos de Parques , juntamente com a
Secretaria do

Verde e a Casa Civil, para que seja colocado um projeto piloto que será 
implantado em Cidade

Tiradentes, Sr. Anderson, complementou com a informação de que também haverá 
uma reunião

da Casa Civil com todas as Coordenadorias para falar a respeito do descarte

irregular/fiscalização, Sra. Alice fala sobre o descarte irregular próximo ao
CÉU Água Azul, e

próximo as praças, pede ajuda para que seja feito o cercamento da Horta de 
fitoterápicos, que

estão organizando no terreno ao fundo da padaria Toque de Arte, e pede um 
estudo para

captação da água que que escorre da mina existente no local, para reuso nas 
Escolas próximas,

estarão encaminhando um projeto para a Câmara para ver se conseguem recursos,
perguntado



sobre o Conselho do Parque do Rodeio, o Sr. Adriano informou que não houve 
interesse das

associações, e as que demonstraram interesse, não tinham a documentação 
necessária, fala

também sobre o roubo do portão do Parque do Rodeio que fica do lado do Setor 
Paulistinha, e

que o local está virando ponto de descarte irregular de lixo, Sra. 
Raimunda(Ana), falou sobre um

esgoto que corre a céu aberto na Rua Raimundo Maciel Soares, 41 e Rua Pedro 
Anastácio,45,

Sra. Rosa orientou que fizesse o protocolo no portal ou aplicativo 156, a 
Sra. Raimunda disse já

ter feito e foi solicitado que a mesma passe os protocolos via WhatsApp, para
que possa ser

verificado o serviço se é Sabesp ou não, Sra. Rosa pergunta sobre uma 
vazamento de esgoto no

Parque do Rodeio, e o Sr. Adriano, responde que já foi verificado que não é 
esgoto e sim água

que desce pelas escadas hidráulicas existentes no local, e que tem também uma
galeria na rua

próxima ao parque, Sr. Marcelo ficou de encaminha uma foto para verificação e

encaminhamento à Sabesp, Sr. Adriano fala sobre o evento no Parque do Rodeio,
que irá

encaminhar à Assessoria de Comunicação para divulgação. Todos os presentes 
elogiaram o

Bosque Natural que foi inaugurado no entorno do Terminal Novo Cidade 
Tiradentes. Nada mais

havendo a discutir encerramos a reunião.


